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Egy négyszögeczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskecők es ipa. osok aárkedvez- 

menybpen részcsülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A felirat a 
király asztalán. 

Kolozsvár, május 14 

Consummatum est / 

Immár határozatba ment a 
felirat. Egy-két nap és az osztrák 
császár asztalán lesz a magyar 
képviselőház felirata, 
vVajjon milyen szivvel fog 
hozzá az olvasáshoz I. Ferenc 
József, akit, ha az alkotmányos 
szót fokozni lehetne, a legalkot- 
mányosabb jelzővel illetnének 
a történetirók. Vajjon leteszi e 

az osztrák császári szemüveget, 
amely Ausztria felé forditva rozsa- 
szinüt, Magyarország felé forditva 
pedig sötétet mutat. Vajjon, ha 
a felirat magyar pecsétjét látja, 
eszébe jut e neki, hogy tulajdon- 
képen egy apának több édes 
gyermeke is lehet, eszébe jut e, 
hogy a magyar nemzet nem akar 

semmi olyat, ami ő császári és 
királyi felsége nagyságát és di- 
nasztiájának erejét csökkentené, 
sőt hogy az a cél lebeg a magyar 
nemzet előtt, hogy nemzeti fej- 
lödésével felvirágozva nagyra 
emelje vállain a Habsburg dinasz- 
tiát a melyet 1723-ban a prag- 
matikai sanktióval királyi csalá- 
dul elismert, a melyhez hü maradt 
és hü is marad. 

A végzet kegyetlen rendel- 
kezése megfosztotta már évek 
előtt az országot védő mentőjétől, 
Erzsébet királynétól, aki a bécsi 
Burg rideg termeibe is be tudott 
varázsolni egy kis szeretetet, a 
mely nemes szivét betöltötte, - 
még a magyar nemzet iránt is. 
Az ő védszelleme ellensulyozta 
nem egy komoly pillanatban a 
bécsi tanácsosok magyarfaló po- 
litikáját. 

De öt elvette az isteni rendel- 
kezés és most, ha az osztrák 
császár dolgozószobájában a ma- 
gyar feliratot veszi maga elé, 
kérdéses, hogy megjelenik e háta 
mögött egy éji tüinemény, amely 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

fülébe zugja az igazán helyes 
eljárását, az igazán méltó meg- 
oldást. 

Dobja el a két szinü szem- 
üveget a király, nyiltan, magyar 
szivvel, a magyar sziv szereteté- 
vel, de elhatározottságával szól 
hozzá a felirat szövege, nyiltan, 
becsületes szive sugallata szerint 
mérlegelje a helyzetet a király 
s akkor – a magyar nemzetnek 

van joga, szebb jővője beköszön- 
tén ujjongani. 

fiak gyűlölettől sugalt szavaira 
hallgat, feltámasztja a mult min- 
den gonosz indulatát, a kivánt 
eredmény elérkezni még sem 
fog. Ez a nemzet immár tuda- 
tában van jogainak, ez a nemzet 
immár nem szertehúzó, hanem 
elhatározásában egységes, ez a 
nemzet már sem fenyegetésektől, 
sem tényektől meg nem ijed, s ez 
a nemzet inkább meghal, az utol- 
só emberéig, mintsem hazája sor- 
sát ismét a bizonytalanság, a le- 
igázottság és a szolgai függés 
állapotába engedje sülyedni. 

Szilágyi Lajos. 

Országgyülés. 
Budapest, május 13. 

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. 

Elnök megnyitván az ülést be- 
jelentette, hogy ülés előtt meg- 
alakultak a földmivelési, közleke- 
dési és közigazgatási bizottságok. 
Majd felolvastatja az ősszeférhe- 
tetlenségi bizottság névsorát. 

Az elnöki előterjesztések után 
Bánfly Dezső br., Eitner 

Zsigmond, Bakonyi Samu, Po- 
lonyi Géza, Olay Lajos, Rá- 
kosi Viktor, Zbóray Miklós, 

Ziechy Aladár gr. Papp Zoltán, 
Holló Lajos, Sümcgi Vilmos, 
Pozsgay Miklós bejelentik men- 
telmi joguk megsértését, mert őket 
a rendőrség a december 13-iki 
események miatt — elővezetés 
terhe alatt – megidézte. Kérik, 
hogy az ügy utaltassék a men- 
telmi bizottsághoz. 

Mig ha átkos befolyásu fér- 

Elnök kfjelenti, hogy az ügy 
vita nélkül a mentelmi bizottság- 
hoz utaltatik 

Majd több mentelmi ügy tár- 
gyalása után az elnök javasgolta, 
hogy a Ház legközelebbi ülését 
május 22 én tartsa meg s en- 
nek az ülésnek egyedüli napirendi 
tárgyalása a legközelebbi ülés napi- 
rendjének megállapitása legyen. 

A Ház az emök inditványához 
hozzájárult s ezzel az ülés véget 
ért . 

Gyermekek ferde neve- 
léséről. 

Irta Dr. Hart Albert gyermekgyógyász. 

— Két cikk. – 

1. 

A mai társadalom, melyben a 
modern anyák száma folyton sza- 
porodik, már nagyon kevesen 
foglalkoznak magasztosabb, ne- 
mesebb hivatásokkal; ma már 
dajka szoptat, nevelő nevel, az 
auyai hivatás mind szűkebb körbe 
vonatík; mert a gyermekek szop- 
tetása, felnevelése sok időt vesz 
igénybe, idegen táplálék, idegen 
szokásokkal nő fel a csemete. 
Bármilyen jó legyen a dajka teje, 
bármilyen finom lelkületü legyen 
a nevelő, az anya szerepét elvi- 
tatni nem lehet, az sohasem az 
igazi, gyermekükön csüggni, gyer- 
mekükct termeszetességgal ne- 
velni csak az édes anya képes. 
De haladni kell a korral, hódolni 
a hóbortos divatnak, arra van idő, 
sajnos az uri osztály, ahol az 
anyának volna elég ideje, adja ki 
a gyermekét dajkának táplálni, 
nevelni nevelőnek a serdülöt. 

A gyermekek természetesség 
nélkül, erőltetett modorral nőnek 
fel, szülő és gyermek ma már 
csak a teritett asztalnál találkoz- 
nak, a nevelő referál, hogy visel- 
kednek a gyermekek, egész nap 
a nevelők társaságában töltik az 
időt, ezeknek jó vagy rossz szo- 
kásait kell elsajátitsa a gyermek, 
mert a gyermekekben nagy az 
utánzási, majmolási képesség és 
az pedig nem természetes. 

A nevelő rendesen nő, ki 
még nem volt anya képes, tudja-e 
az anyai érzést szeretettel páro- 
sulva természetesen a kisdedbe 
átvinni ? képtelenség. Minduntalan 
oly hibákat követnek, melyekkel 

a gyermekek utálatát, irtózását 
vivják és akaratnélküli, tűrésre 
szánt gyermeknek viselni kell a 
nyügöt. Tapasztalat után be- 
szélek. 

Láttam, hogy a nevelők a 
gyermekek kisebb hibáik elköve- 
tésénél tüntető hatalommal van- 
nak felruházva, élnek is vele, 
kell-e vagy sem: büntetik testi 
fenyitékkel, hiszen nem ők érzik, 
a gyermek rossz volt, hadd kap- 
jon, a testi fenyiték büntetését 
hagyják a szülők maguknak, el 
kell csapni a nevelőt, mihelyt 
azon kapják, hogy gyermekeiket 
durván ütik. Nem egy nyomo- 
rék lett a bántalmazástól, és ak- 
kor elhazudják, hogy elesett stb. 
Hogy kelle a gyermeket egyál- 
talában büntetni, igennel felelek, 
kell büntetni, de kérdés kell e 
büntetni annyiszor, mint ahány- 
szor e gyermekek rosszat elkö- 
vetnek-e? nemmel felelek. bün- 
tettessenek kevésszer amennyire 
csek lehet komolysággal és haté- 
konyan, hogy a benyomás erős 
és tartós legyen, mert ha sok 
büntetést kap a gyermek, az ütés, 
verés iránt eltompul és most már 
azért lesz rossz a gyermek, hogy 
a napi adagját kikapja és akkor 
kárba vész minden büntetés. 

(Vége köv.) 

Szakosztályok ülése. 

Kedélyes bácsik találkozó- 
holye. 

Kolozsvár, május 

Akinek Kolezsvárt rossz vic- 
cei vannak az menjen el a városi 
törvényhatóság szakosztályai ülé- 
sére, ott a legjobban értékesitheti 
azokat. Mert nálunk a t. „Ház" 
egyebet nem csinál, mint rossz 
vicceket farag s mindent megsza- 
vaz. - 

A tegnapi szakosztályok ülésén 
brilliáns jókedvben valának a t. 
városatya urak és akár szüreten a 
békák" és „rakéták" ugy puffog- 
tak a rossz viccek. Mellékesen 
megjegyezzük, hogy igeu fontos 
tárgyak voltak szőnyegen. No de 
hát ez nem tartozik a szakosztá- 
lyokra ! 

Mindenesetre koncedáljuk, hogy 
igen mulatságos az urakra nézve 
egy-egy ilyen kedélyes összejöve- 
tel, ám mivel ezeknek a hivatalos 

Woeisz s Társa 
Van szerencsém a tavaszi idény beálltával a n. 2 1a beál é. közönség b. figyelmét Dus választékban raktáron levő honi 
alant jegyzett árjegyzékünkre felhivni, kérve annak szives áttekintését. angol- és skót-szövetekből öltönyök 

Fférfi öltönyök szövetből 17 korondtól 
Fiu öltönyök ő 

a legdivatosabban elkészittetnek 
mérték szerint 36 koronától. — Kolozsvártt. 

« szabó-üzlet, férfi-, fiu- p 
d és gyermek-ruha raktár B 

Deák Ferencz-u. 9. sz. 

Gyerek öltönyök 
Nadrágok 
Felöltők 
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szövetből 16 koronától 

Munkás öltönyök és nadrágok 1 korona 50 fillértől kezdve. 
Deák Ferenoz utca 9. sz. [ Deák Ferenoz-utca 9. sz. 

a 
A nagyérdemü közönség 

Waisz és Társa.J 
szives 

pártfogását kérve: 
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Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajanlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 
üzletemet, hól mindenféle diszmü, játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 

fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 

Kossuth Lajos-utca g. sz. 

(A volt Belmagyar-utca.) 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 

zsuroknak a terheket nagyon ne- 
hezen viselő polgárság adja meg 

. az árát, a legnagyobb tisztelettel 
ugyan, de a leghatározottabban til- 

takozunk, hogy a komoly tanács- 
kozó teremben a mely nem alkal- 

mas hely a sziporkázó (?) elménc- 
: kedések leadására, de meg aznem 

borozó, legkevésbé kávéház, el- 
vonják a munkás és tenni dolgozni 
akaró komoly városatyák figyelmét 
rossz viccek leeresztésével a tár- 
gyalás alatt levő ügyektöl. 

Mert ám bizony igen fontos 
UÖgyek voltak ott tegnap is tárgya- 

landók. 
Figyelmet érdemelt volna, hogy 

pl. a katonai kincstár a kaszárnyák 
vizfogyasztásáért egy petákot sem 

fizet. Alig érdemesitették bövebben 
foglalkozni e tárgygyal. Siettek a 
javaslattal, hogy felirat intéztes- 

sék a miniszterhez — hozzájárulni. 
A kereskedelemügyi miniszter 

ingyen kéri a nyári szinkör he- 
lyét. Még jó, hogy akadt egy pár nem 
viccelő ur, aki reá mondta, hogy 
ingyen a szánk se ér össze, igy 

legalább bizottságot küldnek ki a 
)erület felmérésére s ajánlattevé- 

e, hogy mennyiért adnók nem 
en, de pénzért a jókora terü- 

et. 

legfontosabb tárgy volt, hogy az 
egyetem, de főként a klinika ten- 
ger mennyiségü vizfogyasztásával 
sizemben csak 5 filléren fizeti egy 

köbméterét a viznek, amit a pol- 
gárság 20 fillérrel kap. Teljes két 
óráig Salamon bontogatta ezt a 

kérdést és sikerült is neki ugy 
összebogozni, hogy a kibontakozás 
teljesen lehetetlen volt. A végén is 
visszaadták a tanácsnak a javasla- 
tot, hogy mit is kérjenek hát a 
minisztertől a város károsodása el- 
háritására. 

Pro és kontra folyt a vita a 
Kossuth-utcára tett hetivásár egy 
részének a Deák Ferenc-utcára 
való visszahelyezése felett. Hiába 
való volt Kecskeméthy erős érve- 
lése és Salamon tanácsos védelme 
az iparosok mellett, szégyen, de 
igaz, több ellenzéki képviselő is 
megszavazta Fekete N. Béla ta- 
nácsos javaslatát, hogy ne enged- 
tessék a Kossuth-utcára helye- 
zett iparosoknak sem a főtérre, 
sem a Deák Ferenc utcára való 
visszamenése. Reméljük azonban, 
hogy a közgyülés nem fog oly jó 
viccelő kedvében lenni és Fekete 
tanácsos javaslatát, ki erővel disz 
utcát akac, (mit néki a szegény 
ember megélhetése, fő, hogy disz- 
utca legyen) – elveti. 
A Petőfi-utcaiak aszfaltot vagy 

gránit-járdát kérnek. Az előadó azt 
mondja, hogy ugy adjon a város 
nekik csak járdát, ha a kölcsön 
után kamatot is fizetnek. 

Maások nem létében a polgár- 
megter tiltakozott ez ellen a ka- 
matos kölcsön ellen. Azt mondván 
ugyanis, ha a belvárosi uraktól 
a város adta kölcsöneik után 
eddig nem vettek kamatot, nem 
illó, ha most a szegényektől 
követelnének. 

Mi történt? Megszavazták - a 
javaslatot és pedig ugy, hogy 
módositják a szabályrendelet ide 
vágó szakaszát, hogy a jövőben 
csakis kamatos kölcsönt adnak a 
polgárságaak, ha a maga terhére 
68 százalék pótadó dacára — kell 
hogy járdát, tisztességes járdát 
óhajt a háza előtt. Vajjon miért 
nem hozakodtak elő Kiss Sán- 
dorék és társai a kamatos köl- 
csönökkel, mikor a belvárosi 
urak kértek járdát és a tőöb- 
bit! ? Vajon miért nem? 

A Köntzey inditványát illetőleg, 
hogy tápszervizsgáló állomás állit- 
tassék fel, ugy határoztak, hogy 
előbb kikérik a Fabinyi és Riegler 
egy. professzorok véleményét s 
csak aztán tesz a tanács concrét 
javaslatot. 

A viccek leadása a drága időt 
elpazarolván a nevezetes Hevesg- 
vármegye átirata csak Hétfőn ke- 
rül a sor. 

Titokzatos hulla a 
Szamosban. 

Kolozsvár, május 14. 

A Mikes-féle gazdasági szesz- 
gyár alkalmazottjai észrevették, 
hogy a zöldsapkán felül a gyárral 
átellenben a szamos medréből kiálló 
fatörzsőn emberi hulla van fenn- 
akadva. 
A rémes látományra kezdetben 

intézkedni se mertek, hogy a hulla 
partra szállittassék, hanem össze- 
lármázták a többieket is s csak a 
gyárvezető intézkedésére láttak 
hozzá a holttest kiemelésére. 

A megáradt Szamos hullámaival 
szemben ez nem is sikerült oly 
könnyen, sokáig kellett fáradoz- 
niok, mig a fatörzset kellő eszkö- 
zök segitségével megközelithették. 
A szomoru aktus nézőit bizonyos 

borzalom fogta el, midőn a vizből 
kiemelkedett hullát tisztábban lát- 
hatták, s már azt hitték, hogy a 
partraszállitása is sikerülni fog. 

Azonban egy hirtelen támadt 
örvény az emelő rudak öleléséből 
kiszabaditotta azt és ujra elmerült 
a habok között a nélkül, hogy 
pontosabb leirást vehettek volna 
róla fel. 

Az esetről a szolgabiróságnak 
hivatalos jelentés tétetett, ki tele- 
fonon értesitette a helybeli rendőr- 
séget, hogy Kolozsvár határa felé 
egy hulla uszik, s kéri az intéz- 
kedés megtételét az esetleges ki- 
fogatására. 
Az ottani szolgabirói jelentésben 

az is bent foglaltatik, hogy sem 
Gyaluból, sem Szászfenesről nem 
tünt el senki, még csak feltevés 
után se lehet megitélni, hogy hol 
és mily módon történhetett a sze- 
rencsétlenség, melynek egy ember 
esett áldozatul. 
A rendőrség a vett értesülés 

szerint a kellő intézkedéseket meg- 
tette és nem lehetetlen,, hogy a 
titokzatos hullát vizszinre vetődése 
után mégis kifogják . .. 

Izgatasi pör 
a kolozsvári esküdtszék előtt. 

Kolozsvár, május 14. 

Klein Jakab kolozsvári munkás- 
vezér a ,„Kolozsvári Munkás 1904. 
december 15-iki számában , Érdek- 
házasság és szabadszerelem* cimen 
egy közleményt adott le. E cikket 
a kolozsvári kir. ügyészség inci- 
minálta, mint a mely a házasság 
jogi intézménye ellen izgatást tar- 
talmaz. 

A kolozsvári kir. törvényszék, 
mint esküdtbiróság előtt tegnap 
délelőtt tartatott meg ebben a 
pörben a főtárgyalás. 
A vádhatóság képviseletében 

Frits alügyész arra épitette fel a 
vádat, hogy Klein azzal, amit 
cikkeiben mond, hogy t. i. korunk- 
legtöbb házassága csak érdek há- 
zasság, melynek főkelléke nem a 
szerelem, hanem a pénz s mértéke 
erkölcsi romlás fokozata izgat a 
házassága jogi intézménye ellen. 

Dr. Óvári Elemér védő ennek 
ellenében hathatós érvekkel igyek- 
szik bizonyitani, hogy védence 
cikkében nem izgatott, csupán os- 
torozni kivánta azt az undoritó 
üzleti vásárt, a mely szerint ko- 
runkban a házasságok tényleg nem 
az égben, de a telekkönyv ,„C" 
lapja előtt köttettek. 

Az esküdtek arra a kérdésre, 
hogy bünös-e a vádlott az izgatás 
vétségében igennel szavazván a 
biróság a Btk. 127. §. első bekez- 
dése, illetve a 91. §. alkalmazásá- 
val Klein Jakabot egy napi állam- 
fogházra és 20 Kor. pénzbirságra 
itélte. 

Az ügyész az itéletben megnyu- 
godott, vádlott védője utján semmi- 
ségi panasszal élt. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 14. 

– Polgártársaink figyel- 
mébe. A választás alkalmávai, mi- 
kor már nem lehet segiteni, szá- 
zával jelentkeznek olyanok, akik 
nincsenek felvéve a választási lis- 
tába. Azért mindenki, aki jogosult 
választó, okvetlen nézze meg e hó 
15-éig a városházán a főjegyzői 
irodában, hogy neve előfordul-e a 
választók névjegyzékében, s ha nem 
— szólaljon fel az ellen. 
– Vége a sztrájknak. Teg- 

nap délutánra a főapitány békél- 
tető-bizottságot hivatott össze az 
ipartestületben, hogy a béke ac- 
tiót teljes siker koronázza, a miért 
is teljes elismeréssel vagyunk neki. 
Békéltetően szanctionálták a béke 
pontokat. A főbb követeléseket a 
munkások megkapták. Rác Mihály 
a munkások megbizottja d. u. 4 
órakor vitte meg az örömhirt a 
sztrájktanyára, mely nyomban fel 
is oszlott s a munkások hétfőn 
már dolgozni fognak. 
— Bvzáró ünnepély. Az ev. ref. 

kollegium ,Gyulai Pál önk. köre" 

gazdag müsorral ellátott évzáró ün- 
nepélyét ma d. e. 11 órakortartja 
meg, amely előreláthatólag fényes 
sikerünek igérkezik. 

- Majális A kolozsvári kárpi- 
tos segédek szavegylete saját 
könyvtára javára e hó 21-én ma- 
jálist rendez a Lövöldében. 

—– Moeghivó. A m. kir. állam- 
vasutak altiszti köre junius 3 án a 
Lövölde összes helyiségeiben ma- 
jálist rendez. 

—- Bltünt fiucska. Babuc Endre 
11 éves el. iskolai tanulót. kiehó 
4-én eltünt szülei Rákóci-ut 24. 
sz. a. lakásáról s azóta vissza nem 
tért, most anyja kérésére a rend- 
őrség köröztetni fogja. 

—– Megszökött sikkasztó. Ma- 
zur Mihály süteményárus tegnap 4 
kor. elsikkasztása után főnökétől 
Gurát Béla pékmestertől megszö- 
kött, magával vivén még egy ko- 
sarat, kötényt s egy abroszt. Nyo- 
mozza a rendőrség. 

Betörés a fellegvári-uton. 
Özv. Landa Jánosné a fellegvári- 
uti lakásárcól – távollétében – 
ismeretlen tettesek délután az ab- 
lakon át behatolva 16 K. értékü 
ruhanemüt elloptak. Nyomozzák. 
- A gondos háziasszony titka. Min- 

den jó háziasszonynak tudnia és hasz- 
nálnia kell a GLÖBUS tisztitó kivo- 
natot, a melyet Fritz Schultz jun. 
Akt.-Ges. Eger I. b. u. Leipzig hozot: 
forgalomba s melylyel minden fémtárgy, 
arany, ezüst Niekel, veres és sárga réz 
pompás és tartós fényt kap. Minden 
eddigi kiállitáson elsőrangu kitüntetes- 
ben részesült s a legutóbb a St. Louisi 
világkiállitáson 1904-ben elnyerte a 
nagydíjat, mely kétségbevonhatlan bi- 
zonyitéka annak, hogy a GLOBUS tisz- 
titó a világ legjobb femtisztitója. A 
Globusz-tisztitó három törvényszéki ve- 
gyész véleménye alapján egy olyan szer, 
amelyben semmi ártalmas alkatszer nincs, 
nem karczolja és nem támadja meg a 
fémeket, nem is piszkol és nem vesziti 
el tisztitó erejét soha. Ezek a kitünő 
tulajdonságai biztositják neki az első- 
séget. 

Havonként több mint 5,000.000 
dobozt küld szét a czég a világ minden 
részébe s nemcsak minden család, de a 
katonaság, gyártelepek és vasuti kezelő- 
ségek is állandó fogyasztói ezen egyet- 
len tisztito szernek. A legfőbb alkatrészt 
a valódi neuburgi krétát, a mely a Glo- 
bus tisztitó szernek legfőbb alkatrésze, 
a czég saját bányáiból szerzi be gózmo- 
sói segélyével. A Globust olcsóságánál 
fogva mindenki használhatja, de kellő 
óvatossággal, nehogy utánzatokat vásá- 
roljunk. Kérjük a Globus tisztító ki- 
vonatot a Globusz védjegygyel és 
veresvonallal, melyet minden droge- 
riában, füszer-, vas- és rövidáru keres- 
kedésben kaphatuuk. 

— A csoda mell-thea bámula- 

tos hatásu szer köhögés, rekedtség 
és mindennemü mellbántalom ellen. 

1 doboz 40 fillér. Kapható a Woiff- 

gyógyszertárban Kolozsvárt. 2 

SZINHÁZ. 
* Faust. Tegnap este került 

szinre az uj szinházi regimben elő- 
ször Faust, a minden idők legbá- 
josabb operája; az előadás való- 
ságos ünnepély számba ment. A 
közönség egészen megtöltötte a 
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szinházat s áhitattal hallgatta a 
minden tekintetben jól sikerült 
operát. Mindenesetre Farkas Ö,, 
ki az operát dirigálta első sorban 
kérhet részt abból a sikerből, me- 
lyet az opera előadás aratott, mert 
ugy a megerősitett zenekaron, mint 
a vokalkórusokon meglátszott az ő 
gondossága. Ő mindent kiaknázott, 
amit a jelen szinházi viszonyoktól 
várni lehetett. Poétikusan szép 
Margaréta volt Kazal Biri s mel. 
lette első helyen Mezei Mihály 
volt a legerősebb partnere. De di- 
cséret illeti Vécseit és Kaldi 
Mariskát is. Bay László is fel- 
tünt szép csengésü egészséges ba- 
ritonjával. Bár zenei tudása még 
sok kivánni valót hbagy hátra. 

x 

* Ozakó és Miklósi távozása. 
Tegnap d. u. Czakó és Miklósi föi- 
bontották a Janovics igazgatóval 
kötött szerződésüket és itt hagy- 
ták a szintársulatot. Erre az adott 
okot, hogy mióta Szegedről eljöt- 
tok Janovics igazgató örökösen 
mellőzte és nem az őket megillető 
szerepekhez juttatta. 

k 

Heti müűsor. 
Szombat: Faust (opera) 
Vasárnap: d. u. Pálinka. 

este János vitéz. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, május 13. 

Tisza Bécsben. 
Tisza ma reggel Bécsbe ér- 

kezett s kihallgatásra jelentke- 
zett Öfelségénél, ujból felmenté- 
sét kérve, de amit nem kapott 
meg. Kihallgatása után közvet- 
len két órán át tanácskozott 
Burián, Goluchovszky és Pitrich 
közös miniszterekkel. Délután 
Budapestre vissza utazott. 

Andrássy meghivása. 
Andrassi ma megkapta a ki- 

rályi meghivót kihallgatásra. — 
Holnap utazik Bécsbe. 

Öngyilkos tanuló. 
A gyanusitás áldozata Pap 

Aladár budapesti 16 éves gim- 
názista. Egyik barátja szüleinél 
elveszett az asztalról egy korona. 
Reá fogták. A fiu ma reggel szi- 
ven lőtte magát. 

A tornadó pusztitása. 
A beérkezett jelentések sze- 

rint az indián territoriumon Sny- 
dertől keletre a tornadó ma me- 
gint husz embert pusztitott el. 

Összeégett uriasszony. 
Borzalmas szerencsétlenség tör- 

tént ma a fővárosban. Özv. Berta 
Jánosné magánzónő Cserhát-utcai 
lakásán tejet forralt, miközben a 

gyorsfőzón alul a szesz lángja 
kicsapott s belekapott a ruhá- 

jába. A szerencsétlen asszony 

iszonyuan összeégett. Mint égő 

fáklya futkosott s amegrémült 

házbeliek nem mertek segé- 

lyére menni. 

Az eszéki sztrájk. 
A tegnap és ma éjjel folytatott 

számos letartóztatás folytán három- 
száz munkás Budapestre menekült. 

Hir szerint Hétfőn munkába állnak. 

Sikkasztó miniszteri 
tanácsos. 

Petersburgban ma letartóztatták 

Kasperov miniszteri tanácsost, ki 
40.000 márkát sikkasztott s meg- 
szökött. 

A levél konfliktus. 
Tegnap Washingtonban mi- 

nisztertanács volt Rosevelt el- 
nöklésével, hogy minő megtor- 
lást követeljenek a Braun ügy- 
ben, kinek leveleit a budapesti 
rendőrség felbontotta. Braunt t. i. 
hivatalos minőségben kivándor- 

lás tanulmányozására küldte ki 
hozzánk az amerikai kormány. 

S a király eközben áthatóan 
nézte a fiatal piruló leányt. 
— Boldog ember az ön vőle- 

gényo grófnő .. aki önt... 
az ország legszebb leányát fogja 
birni. 

Natália hsaknem érezte a ki- 
rály leheletét, olyan közel lépett 
hozzá az nralkodó. Pirultan akart 
hátralépni, de Fülöp király meg- 
fogta a kezét s magához vonta. 
— Gyönyörü teremtés, — szólt 

izgatott suttogással - nem tud- 
lak elfelejteni, nem tudlak nem 
szeretni. Engedj végre a kérésem- 
nek. Zavartalanul togunk egymás- 
nak élni! 

(Folyt. köv.) 

ME 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő : 

BENKŐ SÁNDOR. 
Laptulajdonos : 

Gámán J.örököse könyvnyomdája 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. május 14-én : 

Délután : 

Pálink a. 
Szinma 3 felv. 

Este: 

lJános vitéz. 
Operett 3 felv. 

Eezdete este fél 8 órakor. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból. 

Irta, Báró Wallersee Mária. 28 

Ez a kastély tenger partján 
fekszik, felséges erdők és sziklák 
közepett. Az ön kötelessége lesz, 
grófnő, hogy javaslatomat a ki- 
ralyné elé terjeszsze s válaszát 
meghallgassa. Számitok rá, hogy 
a válasz beleegyező lesz. 
— S szabad kérdeznem felsége- 

det, hogy ki lesz még a királyné 
kiséretében. 

— A főudvarmestenő, két szaba- 
lány, s két megbizható szolga lesz 
a közvetlen környezet, a személyzet 
töbai része pedig olyan kevés em- 
berből áljon, amint csak lehet A 
főudvarmester jól válogassa meg 
őket. A testőrség két tisztje fog 
felváltva mint chevalier déhonneur 
szolgálatot tenni a királynőnél s 
az ő parancsuk alatt fog állani a 
kastély őrségei is. 

Natália felállt. 
— Felség, — szólt kérő han- 

gon, sokatmondó, szép szemeit a 
királyra emelve, - nem lehetne 
ez a két tiszt a testvérem s a je- 
gyesem ? 

A grófnő jól tudta, hogy ez a 
kérelem, melyet kimondott, etikett 
ellen való s a királylyal szemben 
vakmerőség. De arról is biztos 
volt, hogy még mindig bizonyos 
hatalma van a női bájak iránt oly 
fogékony s érzéki király felett s 
nem is csalódott. 
— A testverét? Eh bien . . . 

A vőlegényét? Je n'en vois pas la 
necessitél De . . . . pour nous 
plaire! Jó! Nem irigylem önöktől 
a kettősben való magányt. 

Kolozsvár legszebb 
-szüdülőhelyének = 
l II 

megnuyifása,. 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KIOSZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. – Valódi oróf Teleki 
en Adám-fele banczai borok. e 

Becses pártfogását kéri : 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

Ma délután 5 órától a 
62. gy. ezred zenekara 

játszik. 
d.. 

sSz szs N 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr. 
Ráctürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

MÜNCHENI PSHORRBRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN 3ÖR 
kizárólaos kimérési helye 
Deák Ferencz-utsea 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires Ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, – 
hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 

gyobb kényelemmei rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

E 
Monyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcellán ét- 
kező készletek gyönyörü kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 1ő fttól. - Üvegkészle- 
tek 12 személyre 33 darab 2 forint 
95 kr. - Függő-lámpák csigával 
8 frt 95 kr. – Toa- és kávóskósz- 
letek 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kerti 
gömbök és lámpák oredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, norcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

Figyelem ! 

l K 1 

Felhivom a nagyérdemü közönség 
= b. fgyelmet 

fellegvári-ut 76. szám a. 
éz levő cipész-üzletemre 2 
hol üzletem megnyagyobbitva a mai 
kor igényeinek megfelelően készitek 
férfi, női és gyermek-cipőket a leg- 

finomabbtól a legegyszerübbig. 

Heti 28 figpi 
részletre is. 

Továbbá készitek: fájos, bogos 
lábakra parafa-betétes kényel- 
mes cipőt. Egy pár munkás 
erős strapára valo cipő 10 ko- 
rona. Minden pár cipőhöz egy 

doboz kenőc öt ado . 
Becses pártfogasért esedezve, mara- 

dok kiváló tisztelettel : 

Mandel József, cipész. 

Czipészektől tüzéseket elválalok ci- 
linder balkaru és sima gépen, olcsón 

Ugyanitt egy cipész-tanonc felvétetik. 

D 

Őszi Hlbert 
ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 2. 
Nagy választék arany, ezüst 

és drágakő ékszerekben, vala- 
mint mindennemü zsebórákban. 

Alkalmi, névnapi és 
keresztelői ajándékok. 
Arany és ezüst tárgyak javi- 

tását a legjutányosabb árban el- 
vállalom. Törött aranyat becse- 
rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok. 

Tisztelettel Öszi Albert, 
aranyműves és órás. 

Apró hirdetések. 
Varróleányok és tanulóleányok 

azonnal felvétetnek Jókavutca 3 ik 
szám I. emelet az ndvaron hátul. 
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esegel 
A Fritz Sohultz jun. Akt-Ges, 

Eger I. B. u. Leipzig 

tisztitő-kivonat 
Női fekete és szines 

Cérha-keztyük 
egyedüli gyártója sa 

g7 . Mider. 
az 1904. évi St. Louisi Garton blousok 

lott . világkiállitáson a sSelyem 

g Karton és szövet alj 
„Grand-Prix 
dijat kapta; a legmagasabb 

kitüatetés ezen szakban. 

e A tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét e e 

alanti rendkivűl olcsó árjegyzésűnkre felhivni. Jje el 
Fegyházi kötött harisnyák: 

Fatont, gyermek 1-10 évesig 

g Selyem napernyők. . . 1 frt 80 kr-től 
15-20-60 kr-ig Carton köteny.27, 

8-22 , Clott disz gyermek és női kötények: 
17-39 , Kalotaszegi selymes köteény . 2 írt 

15-19-50 Putószönyegsgg... 44-50 kr-ig 
13-20-50, Nagy szőnyeg, 3 méter hosszu 2 frt 20 kr. 
45 kr-tól 2 ífrtig Szmirna szönyejj ..5 , B50 
c60 , 20, Madrásvz...... 

f50 frt-tól Tunis és csipke függöny, ágy- 
3 ífrt. teritő.. .. Ifrt-tőol 

r20-220 kr.-tól Paplan.... . lfrt 95 kr-tól 

Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. 

Poszler J. és Társa Wassalányi Miklós-uta 3. 
k 

iszl 

Figyelem! kto" Figyelem! 
Felhivom a n. é. közönség b. imá s hol üzlete- 

figyelmét fellegvári-út 76. sz. a, levő ezlesz- üzletemre, met meg- 
nágyobbitva azon helyzetben jutottam, hogy a legkényesebb igényekeb is 
kielégithetem. Elvállalok férfi, női és gyerek czipőket, a legfinomabbtól a, 
legegyszerübbig - Heti vagy havi reszletfizetésre is. 
Továbbá készitek fájós, bogós, ludtalpos lábakra a legkényelmesebb 

czipőt. - Egy par erős strapára való munkás czipő 10 korona. 

A nálam készült czipőket ingyen javitom és minden pár czipőhöz 
egy doboz kenőcsöt adok. Fölhivom tehát aki tartós, szép és formás czi- 
pőt óhajt venni, forduljon hozzám akár személyesen, akár levelező lappal, 
azonnal rendelkeyésükre állok, nagy családoknak, hol sok munka kell, 
folyószámlára árkedvezmény mellett. 

Egyben felhivom a n. érd. küzönség b. figyelmét, hogy akinek tyuk- 
szem fájdalmai vannak, forduljanak hozzám tyukszsmirtóért, mely 2.szeri 
bekenés után a tyukszem teljesen elvész, amiért felelősséget vállalok. 

Ugyanitt egy czipésztanoncz azonnal feivétetik. 
Czipészektől bolkorn cilinder és sima gépen gépeléseket a legol- 

csóbb árban elvállalok. 
A n. é közönség becses pártfogását továbbra is kérve, vagyok alá- 

zatos tisztelettel 

Mandel József. 

Van szerencsém a n. é. közön- 
aég b tudomására adni, hogy a 

Wossolényi szállodát 
égs éttermet 

ünnepélyesen 

megmyitotíam 

s azt a szálló vendégek részére 
— a kényelmet megszerezve - 

ujonnan herendeztem. 
Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 

háról gondoskodtam. Havi előfizetést és 

társas ebód s vacsorákat elfogadok. 

Tisztelettel 

Házak évi jókarban tartását elvállalom. 

v 

Telephon Téglás Jozse Telephon 

558. vizvezeték és csatornázási vállalkozó 558. 
Van szerencsém a nagyérdemü pártfogóim becses tudo- 

mására adni, hogy az eddigi Deák Ferenc-utca 31. szám 
alatti vállalatom, rövid önállóságom alkalmával kiérdemelve 
azt, hogy jó és pontos munkák kivitelét bebizonyitva, helyi- 
ség kibűvités céljából 

május hó 1-ől Deák Ferec-utca 38. szám alá 
helyeztem át és tisztelettel kérem további pártfogását ugy a 
helybeli, mint vidéki pártfogóimnak, maradok 

Telephon kiváló tisztelettel Telephon 

5B8 Téglás József. ss8. 
Javitások jutányosan és pontosan eszközöltetnek. 
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Manás Józsof 
szállodaás. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (evikker). 

Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

o6
 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 

Fellegvári-út 28. szam 
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EHoöltségszámitással díjtalanul szolgálok. 

EéÉterffy Cyulla 
Diszmúű- és épület-bádogos mester 

Deák Ferencz-u. 51. KOLOZSVÁRT, Bethien u 8. sarok 

Telep: Apaffi-utoza 10. szam. 

Készitek minden e szakmába vágó munkákat, u. m. 
egyszerű és diszes épület és templomtornyokat mindennemű 
fémekkől, általam készitett vagy adott rajz szerint, diszes 
tetőablakokat, vázákat, vizűstöket urnákat, mindennemü 
épületcsatornákat, bádogtetőfedést, valamint ócska bádog- 
tetők és csatornák lefestését, elvállalok fürdőkádak, jég- 
szekrények és konyhaberendezések elkészitését jutányos 
arak mellett. 

A n. é. heolyi és vidéki közönség szives pártfogását 
továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Péterfiy Gyula, 

bádogos-mester. 
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Eonynhaedényok és egyéb javitásokat jutányosan készitek. 
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Dijmentes fölvétel 
a Báró Hirsch Mór-féle hetegsegélyző egyesületbe. 

Magyarország eme legszolidabb önsegélyző és jótékonysági egye- 
sülete, 15 éves fennállásának évfordulója alkalmából, 1904. május es 
unius hónapok: alrró 781 vagyis az 1Lő oannak inIIenes fölvételeket eszküzöl, vagyis az 

alatt belépő tagok fölvételi és okmánydijakat nem fizetnek, tehát 6-8 ko- 
rona megtakaritással léphetnek be az egyesületbe. 

Hivatalnokok, kereskedők és iparosok részére egyaránt ajánlatos 
az egyesületbe való belépés, mert igen csckély havi dij ellenében egész 
családjuk részére biztositják az ingyenes orvosi kezelést, ingyen gyógyszere- 
ket, önmaguk részére a heti 10 kor. betegsegélyt, elhalálozás esetén pedig a 
600, 1200 avagy 2400 k. özvegy- és árvasegélyt és 40 kor. sirkő költséget. 

Az egyesület tagjai 8 osztályba vétetnek fel, de minden osztályu 
törzstag egyenlően részesül az összes kedvezményekben, csupán a halálo- 
zási segélyösszeg nagysága különbözik, t, í. az A osztályban 2400 kor, a 
B-ben 1200 kor. és a C-ben 600 kor. 

Fizetendő tagsági dij: A osztályban 6 kor., B osztályban 4 kor. 
10 fill., C osztályban S kor. 10 fillér havonként. 
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Magyarország jelentékenyebb városaiban fiókirodái vannak és igy a 
tagsági jog átköltözés esetén is fenntartható. 

Kolozsvári fiókiroda : Emke-tér 3. sz. a., hol a fölvétel iránt bár- : 
mikor jelentkezhetni. - Az egyesület kolozsvári orvosai: Dr. 
Tompa Jánys, Dr. Pataky Jenő és Dr. Rosenberger Mór. d 

Igen ajánlatos az egyesület osolédosztátyába való belépés is, hol 
évi 4 kor, csekély dij ellenében az egyesület viseli a megbetegedett és 
kórházba kerülő cseléd gyógyittatási költségeit, amit törvény szerint 30 
napig a cselédtartó gazdának kell viselnie. - Közelebbi felvilágositással 
és alapszabálylyal készséggel szolgál a fiók-iroda : 

Dr. Kádár János, elnök. Dávid Lajos, egyi. titkár. 
Bmke-tér: 3. Telefon sz.: 6 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


